
PO 12 UR NA GRADBIŠČU ZASTAVA CENTRA

Koliko rojstnih dni
ima novogradnja

Mjub temu, da verjetno že kar prepogo-
sto omenjamo težko gospodarsko obdob-
je, k tej družbeni značilnosti pa zelo redko
pridajamo določnejše usmeritve za izhod
iz težav, je naša občina obsežno gradbišče.
V naslednjih mesecih bomo doživeli precej
značilnih premikov škarij, premikov, ki
bodo oznanili, da smo bogatejši za nov
objekt z gospodarskega ali družbenega po-
dročja.

Med takimi pridobitvami bo prihodnje
leto tudi Zastava center ob Tržaški cesti.
Ko smo se 12. novembra mudili za dolgo,
modro ograjo s številnimi znaki SCT, smo
prisostvovali tudi polaganju osnovnih
prečnih nosilcev na 16 stebrov podkletene
polovice obsežnega Zastava centra.

V gradbene in montažne podrobnosti
sta nas popeljala pomočnica vodje gradbiš-

" ča Breda Merhar in vodja montaže Stojan
Vodopivec.

»Za nami je okrog šestdeset gradbenih
dni,« je opredelila prisotnost SCTejevcev
ob Tržaški cesti samozavestna sogovornica
in pridala: »28. avgusta smo pričeli z izko-
pom 48 krat 60 m velike gradbene jame. Iz
nje smo odpeljali okrog 25 tisoč kubičnih
metrov materiala. Dosedaj smo zabetoni-
rali vse podzemeljske površine, v katerih
bodo n. pr. dvonamensko zaklonišče, klo-
nice in drugi potnožni prostori, temelje za
pritličje (60x32 m) in temelje za upravni
del objekta. Ti so dolgi 80 m, široki pa 10
m. Ta del centra bo potekal vzporedno s

Tržaško cesto. Naredili smo tudi čaše za
šestnajst 50x50x900 cm velike betonske
stebre, ki bodo pravzaprav nosili ostrešje
in pomožne dele celotne zgradbe. Stebri so
postavljeni v en meter globoke betonske
temelje.

Na gradbišču je danes okrog 100 delav-
cev. V naslednjih tednih jih bo nekaj več,
ker bomo v podzemnih prostorih že oprav-.
ljali zaključna zidarska dela, v njih pa se
bodo mudili tudi instalaterji in drugi obrt-
niki. Če bo gradnja potekala tako kot do-
slej, da smo na gradbišču po 12 ur dnevno,
saj želimo popolnoma izkoristiti ugodno
vreme.«

Medtem ko bo Breda preživela v obnov-
ljeni gradbiščni hišici ob Tržaški cesti še
precej tednov, se bo Stojan le občasno
pojavil tam s svojo skupino montažerjev iz
TOZD Industrija betonskih konstrukcij
delovne organizacije SCT.

»Najprej smo postavili šestnajst nosilnih
(navpičnih) stebrov, sedaj pa z enako na-
tančnostjo polagamo osnovne prečne no-
silce. Da si bodo bralci lahko predstavljali
zahtevnost dela, naj povem, da so ti preč-
niki dolgi po 16 m, veliki 120x90 cm in
težki po 30 ton. Delo poteka popolnoma
mehanizirano. Iz Stožic vozijo prečnike na
gradbišče trije posebni polpreklopni tovor-
njaki, tu pa jih polagamo na navpične ste-
bre z dvema 45 tonskima dvigaloma. Pri
delu sodeluje pet montažerjev, ki si poma-

13. novembra so gradbišče Zasta-
va centra obiskali predsednik slo-
venske koordinacije za program Ju-
go Andrej Miklavčič, predsednik
slovenske gospodarske zbornice
Drago Bulc, predsednik poslovod-
nega odbora Zavodov Crvena zasta-
va dr. Radoljub Micič s sodelavci in
glavni direktor delovne organizacije
SCT Ivan Zidar s sodelavci Božidar-
jem Limplom, Jožetom Brodnikom,
Stanetom Kolblom, Janezom Budjo
in Toneto Vahnom ter direktor De-
lovne organizacije Zastava avto
Ljubljana Marjan Habič s sodelavci.
Zadovoljni so bili s potekom grad-
nje in so gradbenikom zaželeli veli-
ko uspeha pri njenem nadaljevanju.

gajo pri delu na višini z avto košaro. Kljub
obilnosti vseh teh elementov, pa morajo
biti delavci zelo natančni, saj pridejo na te
primame nosilce potem 16 m dolgi strešni
nosilci, izolacijski siporeks in strešna kriti-
na. Montažerji ne smemo »kiksniti« niti po
navpičnih, niti po vodoravnih merilih,« je
podrobno opisal delo Stojan in dodal še
podatek o njihovem delovnem času. Od
zore do mraka so na gradbišču. Gradbišč,
na katerih so se dosedaj že mudili in pustili
za seboj mogočne skelete najrazličnejših
zgradb, pa je bilo že veliko. Delo je res
naporno, a ker je med pripadniki visokih
gradenj cenjeno, ga radi opravljajo. Prav
tako kot Breda Merhar, redka operativka
med diplomantkami Fakultete za gradbe-
ništvo in geodezijo v Ljubljani.
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Začetek montaže nosUnih stebrov in prečnikov prvega dela Zastava centra ob Tržaški cesti


